SO GD VA DT HAI DUONG PE KIEM TRA SO 3, NAM HQC 2018-2019

TRUONG TH?T DPOAN THUQNG Mén: TOAN 10
MA PE THI: LE Thoi gian lam bai: 45 phat (khong tinh thoi gian giao dé)
-Hovaténthisinh: ..., —Sobaodanh : .........oocooovviree

Céau 1. (3,0 diém). Tim tip xac dinh ctia cac ham sé sau:

Q) y=——— b) y =3

x —6x+8 2x+4
CAu 2. (3,0 diém).
a) Cho
240x-2-3 .
X —— khi x>2 ., 12 .
ham s6 f(x)= v—1 . Tinh gié tri biéu thuc P= f(2)+ f(-2).
x*+2 khi x<2

b) Xéc dinh parabol (P) cy=ax’+bx+c, a#0, biét (P) cit truc tung tai diém co tung do
bang 1 va c6 dinh 1(2;5).
Céu 3 (2,0 diém). Lap bang bién thién va v& dd thi ham sé y = —x* —2x+3. Tir 6 v& dd thi ham s
y=-x —2|x|+3.
Ciu 4 (2,0 diém).
a) Ham ) f xdac dinh trén doan [—1;5] ¢4 dd thi nhu hinh vé& sau. Hay cho biét sy bién thién

ciia ham sé f trén doan [—1;5] . y

b) Goi x,,x, la cac nghiém cua phuong trinh: x> =2mx+m’> —m+1=0. Tim cac gia trj ciia m

dé tong S = x} +xJ dat gia tri nho nhat.




SO GD VA DT HAI DUONG PE KIEM TRA SO 3, NAM HQC 2018-2019

TRUONG T‘HPT DOAN~THUQNG Mén: TOAN 10
MA PE THI: CHAN Thoi gian lam bai: 45 phit (khong tinh thoi gian giao dé)
-Hovaténthisinh: ..., —Sébaodanh : ......o.cooocovoiiieien.

Céau 1. (3,0 diém). Tim tip xac dinh ctia cac ham sé sau:

5 5
[ — b =~Jx+3 -
3) ¥ x*—4x+3 )Y * \V2x—4

CAu 2. (3,0 diém).

a) Cho
240x-1-3 .
N ——  khi x>1 12 .
hamso f(x)=4 x42 . Tinh gi4 tri biéu thuec P= f(1)+ f(-1).
2x* +1 khi x<l1

b) Xéc dinh parabol (P) c y=ax’+bx+c, a#0, biét (P) cit truc tung tai diém co tung do
bang 1 va c6 dinh 7(2;-3).
Céu 3 (2,0 diém). Lap bang bién thién va v& d6 thi ham s6 y =x*+2x—3. Tir d6 v& dd thi ham s
y=x +2|x|—3.
Céu 4 (2,0 diém).
a) Ham ) f xac dinh trén doan [—1;5] ¢4 dd thi nhu hinh vé& sau. Hay cho biét su bién thién

ciia ham sé f trén doan [—1;5] . y

b) Goi x;,x, la cidc nghi¢m cta phuong trinh: x> —2mx+m> —m+1=0. Tim céc gia tri caa m

dé tong S = )cl2 + xz2 dat gi4 tri nho nhat.




PAP AN BIEU PIEM BAI KIEM TRA TOAN 10- SO 3

Ciu PE LE Diém
Caul |a)DK: x* -6x+8=0 05
3d x#2 . Y xX#2 iy
= (néu hs viéet < thi trur 0,25 diém) 0,5
x#4 x#4
Vay tap xd cia hs 1a D=R/{2;4} 0,5
x—-32>20
b) bK: 0,5
2x+4>0
x>3
Rt &S x23 0,5
x>-2
Vay tap xd cta hs 1a D =[3;+) 0,5
242-2-3
a) Ta co: f(2)+f(—2)=T+(—2)2+2 = P=3. 1,0
b) Ta c6 (P) cit tryc tung tai diém c6 tung do bang 1: Khi x=0 thi y=1 = c=1. 0,5
by
Do parabol ¢6 dinh 7(2;5)nén ta c6: 1 2a 0,5
Ciu 2 y(2)=5
3d
b=-4a
0,5
4a+2b+1=5
b=—-4a a=-1
=
4a—-8a=4 b=4 0,5
Vay (P): y=—x"+4x+1.
Cau3 [ TXDb: R 0,25
a=-1<0,dinh 7(-1;4) 0,25
2d
BBT dung 0,25
Giao véi céc true (0;3),(1;0),(-3;0) 0,25
D6 thi 0,5
+ Do ham sb y= —x’ - 2|x| +3 13 ham s6 chin nén do thi nhan truc Oy lam tryc ddi xung
Voi x>20=> y=—x"-2x+3 0.25
Giit nguyén phan do thi bén phai tryc Oy cua hs da ve, ldy dbi xtng phan dd thi d6 qua
truc Oy ta dugc dths can tim.
V& ding do thi . 0.25
(HS co thé vé hai do thi trén cang mot hinh) ’
Cau 4 | a) Ham s6 dong bién trén céc khoang (—1;1) va (2;3) 0,25
2d Ham sb nghich bién trén cac khoang (1;2) va (3;5) 05

(Néu hs viét (—1;1)(2;3) thi cd bai trir 0,25 diém)




b) X’ =2mx+m’ -m+1=0 (1)

. 0,25
Phuong trinh (1) c6 nghiém x,,x, khi vachikhi A'=m-1>20&m>1
Theo Viet: 151~ 2m
X, =m’ —m+1 0,25
S=xt+xl=(x+x) —2xx, =2m* +2m—2
Lap BBT cia hs f(m)=2m" +2m—2 trén [1;+0) 0,25
Tim dugc GTNN cua S béng 2 dat duoctaim=1 0,25
Cau PE CHAN Diém
Caul |a)DK: x* —4x+3%0 05
3d x#1
= 0,5
x#3
Vay tap xd cia hs 1a D=R/{1;3} 0,5
x+3>0
b) bK: 0,5
2x—4>0
x=>-3
Rt S x>2 0,5
x>2
Vay tap xd cta hs 1a D =(2;+w) 0,5
a) Taco: f(2)+ f(-2)=2. 1,0
b) Ta ¢ (P) cit tryc tung tai diém c6 tung d6 bang 1: Khi x=0 thi y=1 = c=1. 0,5
oy
Do parabol ¢6 dinh 7(2;-3)nén ta c6: < 2a 0,5
Céu 2 y(2)=-3
3d b=-4a
0,5
4a+2b+1=-3
b=-4a a=1
o
4a—8a=-4 b=-4 0,5
Vay (P): y=x"—4x+1.
Caul3 [ TXD: R y=x>+2x-3 0,25
a=1>0,dinh I(-1;-4) 0,25
2d
BBT dung 0,25
Giao véi cac truce (0;-3),(1;0),(-3;0) 0,25

Do thi

0,5




+ Do ham sb y= xt+ 2|x| —3 1a ham s6 chén nén dd thi nhan truc Oy lam tryc ddi xung

Voi x>20=y=x"+2x-3

0,25
Gilr nguyén phéan d6 thi bén phai tryc Oy cua hs dé vé, lay doi xting phan do thi d6 qua
truc Oy ta dugc dths can tim.
V& dung do thi . 0.25
(HS co thé vé hai do thi trén cung mgt hinh) ’
Cau 4 | a) Ham s dong bién trén céc khoang (—1;1) va (2;3) 0,25
2d Ham s6 nghich bién trén cac khoang (1;2) va (3;5) 05
(Néu hs viét (—1;1)(2;3) thi cd bai trir 0,25 diém) ’
b) X' =2mx+m’ —m+1=0 (1)
Phuong trinh (1) c6 nghiém x,,x, khi va chikhi A'=m-1>0&m>1 0.25
Theo Viet: 11 77 2m
X%, =m’—m+1 0,25
S=x+x; =(x, +x2)2 —2x,x, =2m’ +2m—2
Lap BBT ctahs f(m)=2m"+2m -2 trén [1;+o) 0,25
Tim dugc GTNN cua S béng 2 dat duoctaim=1 0,25




